

在这个国庆假期 一个个暖心救援故事不断上演

阅读提示

两名杭州游客在景宁溺水,群众仅用了45秒时间成功救起;载有4人的轿车冲入路边泥田,交警跳入田间救援;37名游客被困缙云山崖,消防人员架梯营救……在这个国庆假期,一个个暖心救援故事不断上演,传播满满的正能量!



两名杭州游客在景宁溺水 丽水“好汉”奋不顾身跳入水中救人

□ 记者 黄俊剑

本报讯 日前,杭州游客在景宁游泳,结果一大人一小孩发生溺水,还好群众奋力营救,将两人救上岸。从发现险情,到成功救援,整个救援过程仅用了45秒时间!

险情发生在10月3日下午3点左右。当时,在景宁大均乡大均村的小溪里,景宁游泳协会的五六名游泳爱好者,以及不少游客和村民都在游泳。

景宁泳协副秘书长夏春来说,当时,他发现对岸有一名中年男子和一名小孩朝他这边游过来,那男子隐隐约约在喊着什么。

“因为离我们有点远,我听不清他在喊什么。后来发现他有在水中挣扎的迹象,感觉不对劲,马上就朝他们游过去。”夏春来和包李禄冲入河中救人。危急时刻,岸边的群众也纷纷施以援手,有的向溺水者抛救生圈,有的则大声呼救。

最早入水的夏春来,以最快速度游到溺水者中那名十二三岁的小男孩身边,将村民扔过来的游泳

圈套在小男孩身上,将他带到岸边。之后,又和包李禄一起救援离岸边更远的那名中年男子。

那名中年男子因为挣扎得比较久,身体没有力气了,一直往下沉。“我游到他身边,立马就把跟屁虫递给他,后来夏春来也过来了,跟屁虫也递给他。我在后面推,夏春来在前面拉,把他拉到岸上来。”包李禄说。

夏春来说,中年男子被救上岸时已经虚脱,过了十多分钟才稍稍缓过来。

记者了解到,这两名溺水者均来自杭州。救上岸后,当地乡政府和卫生院工作人员第一时间也赶到现场进行救治,医护人员对溺水者进行紧急处置后,立即送到乡卫生院进行诊疗,现已无大碍。游客家属对大家的及时救助表示了衷心感谢。

夏春来介绍,大均村前的小溪有70多米宽,水有深有浅,水情复杂,最深的地方有十多米,外地游客不熟悉的话很容易“中招”,这次还好及时发现,不然后果不堪设想。

(请俞先生到晚报领取报料奖30元)

37人被困缙云山崖 消防人员架梯营救

□ 记者 夏金地 通讯员 陈慧滢

本报讯 10月5日傍晚,37名游客被困缙云一离公路约20米高的山崖上,消防、公安、民间救援队等救援人员经过两个半小时的努力,成功将被困人员安全转移到山下。

当日17时26分,缙云县消防救援大队接到报警称:缙云县胡源乡蛟坑村玻璃栈道对面有30余人被困山上。消防队员到达现场,发现有37人被困于公路边的山崖上,距离地面约20米,由于山势陡峭,植被稀少,多为裸露的岩壁,加之小雨天气岩壁湿滑,容易出现山石坠落,被困人员无法自行下山。为确保被困人员生命安全,消防队员立即使用6米拉梯、软梯、安全腰带、照明灯等救援装备展开救援。消防队员迅速将消防车开到山崖边架起照明灯,并以消防车为支点,在车顶架起拉梯爬到山崖中间部位的缓坡上。其中一名消防员将梯子固定,中队长胡志强快速爬向被困人员,将软梯及安全绳固定后,他一边安抚被困人员,一边拿出安全腰带给他们穿上,并指导被困人员沿着软梯、金属拉梯往下爬。第一个被转移人员安全到达消防车顶后,接着开始转移第二人。一个接着一个,两个半小时后,在消防、公安、民间救援队等救援人员的共同努力下,成功将37名被困人员安全转移到山下。

据了解,被困人员均为外地过来玩的游客,一共有39人,其中两名小孩。他们是沿北面水库的古道徒步登山的,由于中途下了场大雨,导致山路湿滑,加之天色渐晚,体力不支,无法原路返回。其中两名年轻人之前已下山,其余37人被困在陡峭的山崖上,不敢贸然下山,便报警求助,所幸救援及时并无人员伤亡。

轿车冲入路边泥田 交警跳入田间救援



10月4日11点35分许,松阳县公安局交警象溪中队接到110指令称,松阳县象溪镇南州村对面有小孩翻在田里。

象溪中队民警立即赶赴现场。事故现场是离公路约两米落差的桔子地,一辆浙K牌照的白色轿车翻在地里,四轮朝上,损毁严重。民警立即跳入田间,与医护人员一起将受伤的小孩用担架抬上了救护车。

据了解,驾车的女士姓吴,车上有两个大人和两个小朋友,从丽水自驾前往松阳,途径S222省道松阳南州村路段时,车辆突然冲出路面,掉落田里,车上的四人受伤。

记者 麻东君
通讯员 叶亦竹 翁水标

工行丽水分行积极推进“反诈专区”建设

为进一步提升广大市民的金融素养和通讯(网络)诈骗风险防范能力,工行丽水分行积极践行社会责任,贯彻落实丽水银保监局与丽水市公安局关于推进丽水银行业保险业防范通讯(网络)诈骗工作的相关要求,深入开展“反诈专区”建设工作,切实为金融消费者打造一流的金融服务环境。目前,该行已按期完成全市系统29家营业网点的“反诈专区”铺设工作。依托丽水银行业保险业“消保驿

站”,该行持续推进反诈“三网防线”建设。一是构建网点防线。通过在专区内安装“反诈专区”蓝色主题灯箱,悬挂式折页盒、宣传资料,滚动播放防诈骗短片,在客户等候区放置反诈专区宣传标语立式牌与指示标识,建立健全“反诈专区”基础功能,引导客户关注反诈专区,进一步提升群众对电信诈骗的认知。二是构建网格防线。不断完善金融网格化宣教管理体系。强化客户经理、现场经理的“反诈

宣传员”作用,加强网点阵地宣传;强化信贷客户经理等人员的“反诈网格员”作用,以“融安e信”为抓手,开展信贷客户宣传工作。落实反诈网格员和反诈宣传员的岗位履职,探索建立奖励机制,强化考核应用。三是构建网络防线。依托外部欺诈系统,强化专业条线外部欺诈风险管理。广泛宣传“融安e信”企业应用,助力企业防范通讯(网络)诈骗,目前已有167家企业使用了“融安e信”风险信息产品。及时在行内发布通

讯(网络)诈骗防范预警信息、成功劝阻的案例和相关防范诈骗知识培训课件,供员工和客户学习与借鉴。深化“融安e信”(公益版)应用,引导社会公众在办理转账汇款前对有关账号进行安全性查询与参考,防范各类诈骗。

下一步,工行丽水分行将持续深化“反诈专区”建设,进一步完善各项功能,健全管理机制,不断提升专区反诈工作实效。

(陈方平/文)